

За водой... в Орешник!

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Чисто женское убийство



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№52 (2840) • 6 ИЮЛЯ 2021 г.



Стр. 4

ГОРЯЧУЮ ВОДУ ДОЛЖНИКАМ НЕ ДАДУТ

Горячее водоснабжение в Кузнецке не было возобновлено в запланированный срок – 1-го июля.



Фото с сайта kuznetz.ru.

Большинство кузнечан с пониманием отнеслись к тому, что придётся ещё немного подождать – до 5-го июля. Но и в понедельник принять горячие ванны жителям МКД не удалось. На оперативном совещании в администрации Кузнецка директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман пояснил, что работы по запуску ТЭЦ-3 для подачи тепловой энергии начались 5-го июля. 6-го горячая вода должна дойти до потребителей, но только до тех потребителей, которые не имеют задолженность за данный вид услуги. Граждане, проживающие в домах, управляемых ТСЖ, ЖСК и управляющими организациями, имеющими долги перед МКП «Теплосеть», горячую воду не получают, даже если сами граждане оплачивают всё вовремя. Это жёсткая мера, но, по мнению руководства муниципальной предприятия, которое разделяет глава администрации Кузнецка, необходимая. Необходимо продолжать подготовку города к отопительному сезону, необходимо погашать задолженность за газ; из-за платёжной недисциплинированности потребителей МКП «Теплосеть» не может выполнить свои финансовые обязательства.

Глава администрации Сергей Златогорский потребовал активизировать работу по взысканию неуплаченного. «Горячую воду надо подать ко времени, а вот заплатить, тут как-то у нас не очень вовремя. А дел на десятки миллионов, чтобы затопить и подготовить тепловое хозяйство к зиме, поэтому максимально жёстко надо действовать, в том числе в отношении юридических лиц», – сказал глава администрации Кузнецка.

Сведения о задолженности потребителей за предоставленные услуги по горячему водоснабжению и тепловой энергии размещены на сайте МКП «Теплосеть». Население задолжало более 22 миллионов рублей, ТСЖ и ЖСК – почти 2 миллиона, две управляющие компании – 721 тысячу рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Растёт правосознание!

Кузнецк начал ощущать дефицит вакцин от коронавируса. Периодическая нехватка препаратов вызвана резким ростом числа желающих привиться. Из-за чего же горожане, которые ещё месяц назад противились вакцинации или сомневались в её пользе, «рванули» в поликлиники? Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский объясняет перемены тем, что сознательность граждан возросла.

Политики не болеют

Эту точку зрения (о возросшей сознательности) С. А. Златогорский высказал на очередном заседании рабочей группы по предотвращению распространения COVID-19, которое состоялось на прошлой неделе. Основной темой заседания стало ужесточение режима повышенной готовности – соответствующее постановление 28 июня подписал врио губернатора Пензенской области Олег Мельниченко. Согласно документу, до 31 июля 2021 года в регионе за-

решено проведение публичных и иных массовых мероприятий «за исключением проведения съездов (конференций, общих собраний) политических партий, региональных и местных отделений политических партий и иных общественных объединений, имеющих право принимать участие в выборах губернатора Пензенской области, депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, депутатов представительных органов муниципальных образований Пензенской области 19 сентября 2021 года, по выдвижению кандидатов на должность губернатора Пензенской области, кандидатов в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных образований Пензенской области».

Короче: политику «в массы» нести можно, развлекаться, заниматься спортом, культурно облагораживаться «массам» нельзя. Если только на све-

жем воздухе небольшими группами: запрещено проведение массовых досуговых, развлекательных, зрелищных, культурных, физкультурных, спортивных, просветительских, выставочных, рекламных и иных подобных мероприятий на открытом воздухе с численностью участников более 50 человек. Посещение выставки в закрытом помещении допускается, но при условии, что у этого помещения имеется отдельный наружный вход, и вошло в него на одно мероприятие не более 20 человек, естественно, в масках, естественно, соблюдающих социальную дистанцию.

Работа точек общественного питания в торговых центрах запрещена. Нахождение несовершеннолетних в торговых центрах без сопровождения родителей запрещено. Беременным женщинам рекомендовано соблюдать режим самоизоляции. Неработающим пенсионерам велено сидеть дома, а выходить только по острой необходимости в период с 9 до 18 часов.

(Окончание на стр. 2)

Одиноким и беременным предоставляется...

С 1 июля Пенсионный фонд РФ начал принимать заявления на новые пособия от будущих мам, а также от родителей-одиночек, воспитывающих детей в возрасте от 8 до 17 лет. Условия назначения ежемесячной выплаты соответствуют недавно взятому правительством курсу на строгую адресность поддержки семей, действительно в ней нуждающихся. О том, кому и что положено, рассказала на брифинге начальник УПФР по городу Кузнецку Надежда Уварова.

Пособие для беременных сроки имеют значение

Первый вид пособий – выплата беременным, вставшим на учёт в женскую консультацию в ранние сроки беременности. Ранние сроки – это с 6 до 12 недель. Женщина может встать на учёт раньше, однако выплату ей будут начислять только с 6-й недели беременности и только в том случае, если будущая мама, так скажем, небогата.

Признаки «небогатства», они же условия назначения выплаты, таковы: Размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ. В Пензенской области среднедушевой прожиточный минимум в 2021 году составляет 9610 рублей.

«Средний душевой доход семьи



рассчитывается, исходя из суммы доходов всех членов семьи за 12 месяцев, предшествующих четырём календарным месяцам перед месяцем подачи заявления, проинформировала Надежда Уварова, и разъяснила «на пальцах» это витиеватое условие. – Допустим, обращение за пособием поступило в июле, отбрасываем 4 предшествующих месяца: июнь, май, апрель и март. С февраля 2020-го по февраль 2021 – подсчитывается доход семьи».

Начальник УПФР по г. Кузнецку отметила, что при расчёте среднедушевого дохода не учитываются полные семьи в расчётный период суммы единовременной материальной помощи из федерального, регионального или местного бюджета в связи со стихийными бедствиями, чрезвычайными ситуациями; ежемесячные выплаты лицам, осуществляющим уход за ребёнком-инвалидом или инвалидом детства 1 группы; суммы пособий, а также алиментов

на ребёнка, который на день подачи заявления (на пособие по беременности матери) достиг 18 лет; выплаты, полученные на основании соцконтракта.

При расчёте дохода не учитываются члены семьи, находящиеся на гособеспечении, проходящие срочную военную службу или обучающиеся в военном вузе; находящиеся на лечении по решению суда, заключённые.

Второй критерий – имущественный. О нём чуть позже.

Размер пособия для беременных составляет 50 % величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации. В Пензенской области это 10396 рублей (на 2021 год), соответственно размер ежемесячного пособия – **5198 рублей**. Выплачиваться оно будет вплоть до родов, причём, если ребёнок появится на свет в первых числах месяца, выплата всё равно будет произведена за целый месяц. Начнутся выплаты с месяца постановки беременной женщины на учёт, если она подала заявления в течение 30 дней со дня обращения в женскую консультацию. Если же со дня постановки на учёт прошло больше 30 дней, то выплата будет начисляться, начиная с месяца подачи заявления в ПФР.

(Окончание на стр. 2)

ОДИНОКИМ И БЕРЕМЕННЫМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ...

(Окончание. Начало
на стр. 1)

В помощь одиноким родителям

С 1-го июля новые пособия на детей в возрасте от 8 до 17 лет предоставляются родителям-одиноким. Единственным родителем мать или отец считаются, если второй родитель умер, пропал без вести, не вписан в свидетельство о рождении либо вписан со слов матери. Или же родители разведены и есть решение суда о выплате алиментов. Если мама и папа развелись, но об алиментах договорились на словах, то в эту категорию получателей пособий семья не попадает.

Пособие назначается семьям, если среднедушевой доход семьи меньше общего прожиточного минимума. В 2021 году в Пензенской области он составляет, напомним, 9610 рублей. При расчёте среднедушевого дохода не считаются единовременные выплаты, выплаты по уходу за ребенком-инвалидом, а также выплаты на детей от 3 до 7 лет, которые семья получала на этого же ребенка.

Размер ежемесячной выплаты определяется исходя из величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте. В нашем регионе это 10 тысяч 2 рубля. Пособие составляет половину от этой суммы – **5 тысяч 1 рубль**. Если у одинокого родителя несколько детей от 8 до 17 лет, пособие назначается на каждого.

Назначается оно со дня достижения ребенком возраста 8 лет, если обращение за его назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня достижения ребенком такого возраста (но не ранее чем с 1 июля 2021 года). В остальных случаях пособие на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет выплачивается со дня обращения за его назначением.

Нулевой доход – тоже доход

Для потенциальных получателей новых пособий существуют общие необходимые условия. Во-первых, есть правило нулевого дохода, а во-вторых, есть еще и имущественные критерии. Разберёмся с нулевым доходом.

Для назначения пособия у взрослого, который проживает с ребенком, должен быть официальный заработок: зарплата, пенсия, стипендия, гонорары, доход от предпринимательской деятельности и т. д. Уважительной причиной для отсутствия таких доходов может быть уход за детьми в многодетной семье, уход за ребенком до 3 лет, инвалидом или пожилым человеком

старше 80 лет, обучение на очной форме (до 23 лет), срочная служба в армии, отбывание наказания в местах лишения свободы, лечение (три месяца и более), официальная регистрация в качестве безработного в центре занятости населения – не более 6 месяцев. Отсутствие доходов по перечисленным уважительным причинам – это и есть «нулевой доход». Если взрослый член семьи суммарно имел такой «никакой» доход суммарно 10 месяцев в год, пособие будет установлено.

Гражданам, которые работают нелегально или бездельничают без уважительной причины, государственная поддержка не предоставляется.

Две машины – это перебор

И об имущественном цензе. Мало зарабатывающим, но много имущим, пособия не светят. Семью с доходом меньше прожиточного минимума на человека признают нуждающейся, если её членом принадлежит на всех не больше одной квартиры или одного жилого дома. Если объектов недвижимости больше, то учитывать будут квадратные метры: до 24 кв. м квартиры или до 40 кв. м жилого дома на каждого члена семьи. Имеет значение размер и количество земельных участков. Право на получение пособия имеют семьи, у которых в собственности не больше 25 соток в городе или одного гектара в сельском поселении. Также в собственности семьи, рассчитывающей на пособие, может быть одна дача, один гараж или машино-место (два – для многодетных и родителей ребенка-инвалида).

Автомобили, мотоциклы и прочее движимое имущество тоже пересчитывают: семья будет признана нуждающейся, если в ней есть один автомобиль. Если семья многодетная или кто-то из членов семьи имеет инвалидность, то автомобилей может быть два. При этом в пособии откажут, если двигатель автомобиля мощнее 250 л. с., а сам он моложе пяти лет. Также в собственности может быть один мотоцикл (два – если семья многодетная или кто-то из членов семьи имеет инвалидность).

Как оформить пособие?

Подать заявление на пособие можно на портале «Госуслуги» или в отделениях Пенсионного фонда. Данные о доходах и имуществе семьи ПФР соберет самостоятельно, в редких случаях могут понадобиться дополнительные документы.

Екатерина РОМАНОВА.

Растёт правосознание!

(Окончание. Начало
на стр. 1)

12 утра. Управляющие компании снова должны тщательно обрабатывать входные группы подъездов МКД. Рассматривается вопрос о продлении школьных каникул... Судя по количеству запретов, ограничений и настоятельных рекомендаций, ситуация с заболеваемостью в регионе резко ухудшилась.

Хотя по официальным данным, которые озвучил на заседании рабочей группы в администрации Кузнецка заместитель начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора Алексей Пивцаев, всё не так уж плохо. С начала года каждый месяц в Кузнецке регистрируется всё меньше заболевших COVID-19: январь – 284 заболевших, март – 250, май – 129, июнь – 116. При этом работники Роспотребнадзора отмечают, что в последние недели июня пугающий диагноз ставился чаще, чем в первые, однако же в итоге тенденция к снижению не «испортилась». Правда, врачи утверждают, что в больницах сейчас «аншлаг». Ну да к несовпадению цифр, слов и фактов за период пандемии мы уже привыкли.

«Спасибо за сознательность»

Обычно после оглашения показателей, связанных с коронавирусной инфекцией, глава администрации Кузнецка раздражается гневной критикой противников вакцинации и убедительными призывами не слушать «врагов», а прививаться. Но на этот раз Сергей Златогорский удовлетворённо констатировал, что вакцинация в городе проходит сейчас очень хорошими темпами: если в самом нача-

ле прививочной кампании вакцинировались примерно 100 горожан в день, потом и того меньше, то на прошлой неделе доходило до 600 с лишним человек за день!

На данный момент план по вакцинации от коронавирусной инфекции в городе выполнен более чем наполовину (план – 60%).

«Срабатывает вся агитационная наша история, связанная с доведением до жителей города необходимости вакцинироваться, – констатировал градоначальник. – Хочу поблагодарить жителей города за сознательное отношение к вакцинации. Люди с понятием пекуются о своем здоровье и своих близких».

Не привился? От работы не отстранят!

Позволим себе не согласиться с главой администрации Кузнецка. Думается, что в данном случае сработал не агитационный «пряник», а «кнуты»-запреты: на курортах Краснодарского края невакцинированные цивилизованно отдохнуть не смогут, за границу без прививки не пойдут... Ну и главный рычаг, безусловно, – это страх потерять рабочее место, зарплату. Кузнецкие работодатели требуют, чтобы их подчинённые привились (под угрозой отстранения от работы). Требуют наверняка тоже от возросшей сознательности, которая повысилась благодаря «всей агитационной нашей истории». А история достаточно странная: некоторые чиновники и часть СМИ безапелляционно заявили: раз прививка против коронавирусной инфекции внесена в Календарь профилактических прививок по эпидпоказаниям, значит, работодатель имеет полное право отстра-

нять от работы невакцинированных сотрудников.

Разъяснение по большому вопросу дал Роструд на официальном сайте министерства. В публикации сказано, что необходимость вакцинации от COVID-19 определённых категорий работников определяет санитарный врач региона. Если такового постановления нет (а в Пензенской области его нет), то отстранение от работы неправомерно. Отказ от вакцинации чреват отстранением лишь тех сотрудников, чья работа связана с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и в этом качестве поименована в Перечне, утверждённом постановлением Правительства РФ от 15 июля 1999 г. № 825. В данный перечень включены работы в сфере здравоохранения (с больными инфекционными заболеваниями, с живыми культурами возбудителей инфекционных заболеваний, с кровью и биологическими жидкостями человека), работы в сфере образования, почти все остальные «рискованные» работы подразумевают контакты с животными. Работников организаций торговли, бытовых услуг, общественного питания, транспорта, театров, кинотеатров, салонов красоты, коммунальных работников в указанном Перечне нет и никогда не было. Следовательно, отстранять работников таких организаций от работы за отказ от вакцинации нельзя.

P.S. Просим не воспринимать данные разъяснения как антиагитацию. Где и кем бы ни работали, если имеете сознательное отношение к вакцинации – прививайтесь. Вакцинация же у нас добровольная.

Екатерина НУШТАЕВА.

ЛИПОВЫЕ СПРАВКИ О ВАКЦИНАЦИИ – ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Как и все новое, вакцинация породила новый вид мошенничества. Предлагают поддельные сертификаты, свидетельствующие о том, что человек якобы сделал прививку от COVID-19. Цена начинается от 1,5 тысячи рублей. Спрос на подделку есть!

Вплоть до лишения свободы!

Медицинским работникам, выдавшим подобный сертификат без вакцинации, может грозить уголовное преследование в соответствии со статьей 327 УК РФ «Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков». Здесь предусмотрена ответственность до двух лет лишения свободы.

Владельцы таких фиктивных документов ставят под угрозу жизни многих людей. Они остаются потенциальным источником инфекции, прикрываясь «документом», говорящим об обратном. Поэтому изготовле-

ние липового сертификата и владение им «попадают» под статью 236 УК РФ «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил». За данное преступление можно получить штраф до 80 тысяч рублей, либо исправительные работы до одного года, а в случае если деяние по неосторожности повлекло смерть человека – до пяти лет лишения свободы.

Масочный режим никто не отменял

Участковыми уполномоченными ОМВД России по Кузнецкому району проводятся плановые проверки в местах массовых скопления граждан на предмет соблюдения ими административного законодательства по нарушениям масочного режима. Указанные мероприятия проводятся с 18 марта 2021 года на основании Постановления губернатора Пензенской области от 16.03.2021 года №27 «О введении режима повышенной

готовности». В административный кодекс РФ была введена ст.20.6.1 КоАП РФ.

Административная ответственность за правонарушение по нарушению масочного режима предполагает предупреждение для физических лиц либо административный штраф в размере от 1000 рублей до 30 000 рублей, а за повторное нарушение – в размере от 15000 рублей до 50000 рублей.

Должностным лицам, ИП и юридическим лицам совершение нарушения грозит не только штрафом но и административным приостановлением деятельности в срок на 90 суток.

Убедительно просим граждан, сообщать о случаях нарушения масочного режима и фактах продажи сертификатов о прививках в дежурную часть ОМВД России по Кузнецкому району по телефону 3-38-45.

ОМВД России по Кузнецкому району.

НУЖНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Прошлая неделя была богата на события: ураган с ливнем, как следствие – отключение электричества, падение деревьев, «запруды» на тротуарах... + плановое отключение газа. «Перипетии и передраги» у многих кузнечан вызвали острое желание позвонить в разные городские службы, чтобы подать заявку на восстановление порядка. Как выяснилось, не у всех есть нужные телефоны. Публикуем их по просьбам читателей

ЕДДС (единая диспет-

черская служба) города Кузнецка: **112, 7-18-67, 7-18-90.**

Управление ЖКХ г. Кузнецка **3-10-18.**

Диспетчерская служба ООО «Горэлектросеть»: **3-29-60; 3-02-89.**

Диспетчерская служба МУП «Водоканал» **2-57-64.**

Диспетчерская служба МКП «Теплосеть» **3-04-56.**

Аварийно-диспетчерская служба ОАО «Кузнецкмежрайгаз»: **04, 3-39-59.**

МКУП «Зеленый город» **3-04-45.**

ДЕНЬ «ЧИСТОЙ ВОДЫ» НАЗНАЧЕН

На прошлой неделе работники МУП «Водоканал» произвели врезку водопроводов строящейся станции в централизованную систему водоснабжения. По словам директора предприятия Валерия Горина, работы удалось организовать без создания неудобств для потребителей: отсутствия воды они не почувствовали. Теперь хотелось бы второй половине города почувствовать вкус чистой воды. Сроки ввода в эк-

сплуатации станции на 8-м водозаборе сдвинулись уже два раза: конец мая, конец июня... Но, кажется, в истории завершения строительства станции обезжелезивания появилась конкретика. На оперативном совещании глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский сообщил, что 14 июля в город должны приехать «большие гости». И приедут они на открытие долгожданной станции.

МОСТ ОТРЕМОНТИРУЮТ... КОГДА-ТО

«Когда заасфальтируют?» – этим вопросом уже не первый месяц задаются водители, проезжая по путепроводу по ул. Стекловской. Чиновники уже несколько раз объясняли, почему ремонт задерживается. Основной «версией» была сложность работ по замене температурных швов, выполнить которые способная специализированная организация. Организация эта очень загружена, работает по всей стране, как доберётся до Кузнецка – так

и пойдёт процесс быстрыми темпами.

5-го июля глава администрации С. А. Златогорский назвал другую причину промедления:

«Есть много проблем, потому что цены выросли в разы на строительные материалы, на битум, на щебень. А цены в магазинах были заложены старые. Ведём переговоры, чтобы найти какое-то решение. Дополнительных денег никто на это не даёт, нужно уместаться в то, что есть».

Екатерина НУШТАЕВА.

За водой... в Орешник!

Об Орешнике я писал когда-то. Давно. И сам давно там не был. Теперь вот посетил, прелесть тройную цель: подготовить материал для очерка о сезонных водопадах, посмотреть, в каком состоянии родники, и подтвердить свои догадки о происхождении названия «Орешник».

А был ли орех?

Так жители Кузнецка и Бутурлинки (сравнительно недавно вошедшей в состав города) называют овраг – дол, что лежит в лесной местности между Бутурлинкой и районом, неофициально именуемым «Земская больница» (хоть больницы той давно нет). Имя оврага перенесено и на родники, которые в нём находятся.

Так, почему «Орешник»? Толкование местных жителей вроде бы должно убеждать: когда-то дол богат был орехом – лещиной. Хорошо ли,

звание – Казакол, ныне напрочь позабытое (известно из «Землемерного чертежа» XVIII века). Сейчас бутурлинские жители называют речку Чичира, Чичирка.

Казакол можно перевести с тюркских языков как «гусиная речка». Козляковка – форма, возникшая от переосмысления первичного названия мордовским (эрзянским) населением, а затем, воспринятая русскоязычными.

Труднее с дешифровкой топонима Чичира.

«Чечёра – старое русло реки, ставшее болотом, болотистым оврагом», – даёт объяснение топониму Википедия, приводя в пример похожие названия: «Есть река Чичера (Чичаровка) в верховьях Протвы; реки Чичерка, Чичерлейка, озеро Чичерское в бассейне нижней Оки; река Чечора – приток Оки в Тульской области». Здесь же поясняя, что «эти гидронимы нетипичны для славян и на-



Естественный грот в долине Орешник с сезонным водопадом (наблюдается в период половодья и дождливым летом). О водопадах – в других очерках

логический словарь Фасмера.

Мелкий галечник поморы называют арешником. Примером может служить название залива Арешня Вочеламбина озера. – А. Минкин. «Топонимы Мурмана».

Седой Мурман (древнее новгородское название Кольского полуострова). Саами (саамы, лопари, лапландцы – летописная лопь)*. Снова северная топонимика, проникшая на сурский юг, как в случае с Лимбаем, участком «нашего» Белого озера.

Причём здесь саамы и Кузнецкое Верхнесурье? Возможно, прямой связи между географическими названиями Верхнесурья и языком коренных лапландцев нет. Но топоним «арешник» (как и «чичира») могли принести с собой русскоязычные переселенцы из северных регионов Российской империи. Известно, что большая часть населения Бутурлинки не находилась в крепостной зависимости (см. выдержку из трудов М. Полубоярова), потому, нужно думать, переселилась в наш край с русского Севера, на который крепостное право не распространялось. В пользу северного происхождения части бутурлинцев говорит тот факт, что до революции они «больше времени уделяли промыслам, связанным с лесом». То есть сохраняли тот традиционный род занятий, который преобладает на лесном таёжном европейском Севере.

Но мы всё-таки сохраним орфограмму «орешник», как сложившуюся исторически и привычную для нашего прочтения.

*Как ни странно иной раз покажется, но саамские-лапландские языки – близкие родственники языкам мордовским – эрзянскому и мокшанскому. Так, сходство у эрзянского языка с саамско-кильдинским даже больше, чем с марийским. Хотя с марийцами эрзя проживают в

одном географическом регионе.

Проверяю «арешниковую гипотезу»

Кузнечане, наверное, запомнят жаркие дни второй половины июня этого года. Именно в один из таких дней я посетил дол Орешник – и дыхание Лапландии ощутил будто наяву! Лес, само собой, уже тень. Не та жара, что в кирпично-асфальтовых джунглях, а тут ещё глубокий дол, своего рода гигантский погреб, природный холодильник.

Мне повезло: я пробыл в долине около полутора часов и не застал «посетителей». Обычно в Орешнике людно, родники популярны у жителей Кузнецка (дол практически в черте города). За «орешниковой» водой почти всегда очередь: дебит источников маленький, а разбор воды – большой. Поэтому днище Орешника по большей части сухое, дол считается непроточным. А мне повезло: увидев ручей, струящийся днищем дола! Дополнение к свежести и прохладе.

Много лет назад, когда источники были мощнее, ручей, возможно, доходил до Чичиры. А сейчас и сама Чичира-Козляковка в летнюю знойную пору не доносит свои воды до Труёва.

...Гальки «арешника» в Орешнике я не обнаружил, но природный щебень (порода с зёрнами более 10 мм в диаметре) и гравий (менее 10 мм) в днище встречаются. Предположение о переносе топонима «орешник-арешник» с Севера будто бы подтверждается.

В некоторых местах щебень-гравий щедро «разбавлен» битым бутылочным стеклом, тоже свидетельство близости цивилизации. Да и возле родников можно увидеть разбросанный бытовой мусор. Что подделаешь – «мегаполис»!

Алексей КУПРИЯНОВ.



Один из родников дола Орешник

плохо ли я искал, но зарослей лещины в той местности не обнаружил. Возможно, были в своё время ореховые джунгли... Хотя не это заставило меня переосмыслить свой взгляд на происхождение названия.

Мимоходом о Козляковке, Казаколе и Чичире

Из трудов Михаила Полубоярова: «БУТУРЛИНКА, бывшая русская деревня Бутурлинского сельсовета (ныне в черте г. Кузнецка) на Поповом овраге с ручьем и на реке Козляковке, правом притоке Труева. Основана в XVIII веке. Часть деревни (около трети дворов) населяли государственные крестьяне («свободные хлебопашцы»»). И ещё строка, которая нам пригодится в ходе топонимического расследования: «... население мало занималось землёй. Больше времени уделяло промыслам, связанным с лесом».

Уреки Козляковки (не реки, вправду сказать, а маленькой речки, ручья) когда-то было другое на-

ходятся в области балтийских или финно-угорских языков, распространённых здесь до славянской колонизации, поэтому они могут происходить из этих языков».

И вновь дыхание Севера

Занимаясь финно-угорскими языками, я поднимал немало литературы и сайтов, посвящённых не только вопросам языкознания, но и географии русско-финского Севера. Вот тогда-то при очередном моём «путешествии» по Кольскому полуострову – исторической Лапландии, меня посетила мысль: а что если, вовсе не Орешник название дола с родниками, а Брешник?! С ударением на первом слоге.

Арешник в Архангельском крае «галька, песок с мелкими камешками, каменистая отмель в реке, мелкий булыжник, окатыш, кругляш». – Толковый словарь Даля.

Арешник – камешек, голыш, обкатанный волнами (беломорское) из саамского ареши, арешм «мелкий камешек, гравий». – Этимоло-

Оформи

ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСКУ

и читай «Любимую газету» не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего за **99 руб./мес.**

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

База отдыха «Белое озеро» была недооценена

За умышленное невыполнение требований прокурора г. Кузнецка к ответственности привлечен генеральный директор оценочной организации.

Прокуратура города Кузнецка в ходе контрольной проверки исполнения законных требований прокурора, указанных в представлении об устранении нарушений законодательства об оценочной деятельности, в отношении генерального директора ООО «Эксперт Групп» возбудила дело об административном правонарушении по статье 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение законных требований прокурора, следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении.

Данной статьей установлена административная ответственность за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, определенных федеральным законом.

Ранее прокуратурой города в адрес организации вносилось пред-

ставление с целью устранения нарушений, повлекших убытки для муниципалитета. Так, оценочной организацией составлен недостоверный отчет об оценке рыночной стоимости муниципальных объектов недвижимости базы отдыха «Белое озеро», расположенной в Ульяновской области. Отчет подготовлен на основании договора, который не соответствует обязательным требованиям законодательства об оценочной деятельности. Согласно статье 168 Гражданского кодекса РФ, подобная сделка является ничтожной.

В самом отчете имеются ошибки, способные ввести в заблуждение. Несоответствие между реальными объемами помещений и показателями в отчете привело к занижению итоговой рыночной стоимости всего недвижимого объекта на 212 тысяч 166 рублей и впоследствии к нарушению порядка передачи такого имущества в аренду. В результате ненадлежащего исполнения должностных обязанностей оценщиком и отсутствием контроля со стороны должностных лиц органов местного самоуправления не-

дополучил в бюджет денежные средства в размере 26 тысяч 96 рублей. Реальное устранение нарушений, допущенных должностными лицами администрации города, находится на контроле прокуратуры.

В нарушение части 1 статьи 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» представление об устранении нарушений закона ООО «Эксперт Групп» в течение месяца со дня внесения не рассмотрено, письменный ответ на него прокуратурой города не получен, конкретных мер по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих, не принято.

Генеральный директор вину в содеянном признал. Мировым судом судебного участка №4 г. Кузнецка должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 2 000 рублей.

Реальное устранение нарушений, отраженных в акте прокурорского реагирования, находится на контроле.

В. С. ДЖЕМЕСЮК,
помощник прокурора
г. Кузнецка.

Золотая жила для мошенников

Чтобы напасть на эту жилу, не нужно проводить сложные геологические изыскания, не нужно тяжело трудиться, чтобы золото добыть. Богатство лежит на поверхности – на банковских картах доверчивых граждан. А процесс добычи для мошенников прост и даже, наверное, приятен.

«Ну, всё! Съездил на курорт! Распаковывай чемоданы!»

В последние годы планировать отпуск на море просто: зашел в интернет, подобрал подходящий вариант, забронировал место – и голова не болит, куда ехать, где пристроиться. У жительницы Пензенской области по этому поводу голова больше не болит, потому что не на что ехать. 25 июня женщина зарегистрировалась на сайте «Booking.com», чтобы забронировать номер в одном из отелей Абхазии. На сайте желающая хорошо отдохнуть указала свои личные данные и реквизиты банковской карты. После чего на её электронную почту пришло сообщение с ссылкой «3 9 7 9 0 6 2 7 5 6 - uvdt.cvtv.fd6f.evhbaroperty.booking.com». Перейдя по ссылке, женщина подтвердила бронирование, точнее подумала, что подтвердила. Тут же пришло смс-сообщение о списании с банковской карты денежных средств в сумме 56 тысяч рублей. Ушли они на неустановленный счёт.

Ну, всё! Выключай принтер!

Следующий пострадавший от мошенников хотел не отдыхать, а, наоборот, ударно трудиться, для чего ему было нужно много офисной бумаги. На сайте «Авито» он нашёл объявление о продаже нужного ему товара оптом. Мужчина позвонил по указанному в объявлении номеру телефона, договорился о покупке. Сделку скрепил оплатой: перечислил с банковской карты знакомого 23 тысячи 150

рублей. Однако заветных пачек офисной бумаги покупатель не получил: продавец перестал выходить на связь, а объявление удалил.

Ну, всё! Застёгивай брюки!

Сфера организации досуга очень широка. Есть в нём и такой скрытый сегмент, как интимные услуги. Спросом они пользуются, следовательно, и предложения не перестают рождаться. Одно из таких предложений гражданин А. обнаружил в сети интернет. Позвонил жрице любви. Позже выяснилось, что указанный в объявлении телефонный номер зарегистрирован в Волгограде. Однако ж незнакомка сказала будущему клиенту, что находится в Железнодорожном районе г. Пензы, в гости его примет, но деньги – вперёд. Мужчина внёс и предоплату за интимные услуги, и страховку (работа у женщин с низкой социальной ответственностью рискованная). Всего через мобильное приложение «Сбербанк Онлайн» гражданин А. перечислил 20 тысяч рублей... «А царица вдруг пропала, будто вовсе не бывало»... И услуг не оказала, и на связь выходить перестала.

Ну, всё! «Завязывай» с валютой!

Другой житель Пензенской области выбрал девиз «Потехе – час, а делу – время». Делать молодой человек хотел деньги на деньгах. В сети интернет приглянулся ему сайт «Тинькофф инвестиций», где предложили скачать на телефон программу «EZVISA», с помощью которой можно обменять денежные средства на криптовалюту (биткоины) и иметь стабильный дополнительный заработок. В период с 9-го по 15 июня мужчина добросовестно перечислял со своей кредитной карты «Тинькофф» настоящие деньги – в общей сумме 200 000 рублей – на абонентский номер, зарегистриро-

ванный в Челябинской области. 16 июня вкладчик пытался вывести свои денежные средства с виртуального счёта. Не получилось. А уважаемые «гуру криптовалютного бизнеса», наставлявшие пензенца с московских телефонных номеров, исчезли.

Ну, всё! Купила телефон!

Следующий обманутый потерял деньги немного иначе. Он лично расплатился за осязаемую покупку, тем не менее, всё равно пострадал от мошенников. Мужчина пожелал приобрести телефон «Samsung 21S», в интернете нашёл объявление о продаже такого аппарата, оставил заявку. После этого ему позвонила неизвестная, представилась консультантом по продажам сотовых телефонов и разъяснила, что товар нужен будет оплатить наложенным платежом на почте. Посылку покупатель получил в почтовом отделении, отдал за неё 11 тысяч 490 рублей. И телефон в посылке оказался! Да не тот, который был заказан, а бывший в употреблении «Iphone 3G».

Ну всё!.. Всё уже сказано про «классическое» мошенничество!

Очередная жертва попала на старую уловку «сотрудника безопасности сбербанка». Не мудрствуя лукаво, тот сообщил женщине, что с её счёта хотят снять деньги мошенники, а чтобы помешать им, клиентке просто необходимо оформить кредит на своё имя и перечислить деньги на «безопасный счёт». Жертва попала и попала на крупную сумму. Она оформила кредит на 150 тысяч рублей, на «безопасный счёт» успела перечислить более 58 тысяч. Деньги ушли владельцу абонентского номера, зарегистрированного в Санкт-Петербурге.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации заместителя начальника ОМВД России по г. Кузнецку Н. Б. Дроновой.

Чисто женское убийство

На прошлой неделе Кузнецк потрясла новость: в Западном микрорайоне зарезали женщину «среди бела дня». Уголовное дело по факту убийства женщины 1975 года рождения возбуждено Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Пензенской области.

По данным следствия, вечером 27 июня одна женщина находилась в своей квартире по улице 60 лет ВЛКСМ. Открыв окно она начала высказывать претензии и компании, находившейся на улице. Через некоторое время к ней домой пришли две женщины: соседка и незнакомка. Между второй и хозяйкой квартиры произошёл конфликт. Словесная перепалка переросла в драку, в ходе которой, со слов злоумышленницы, она нащупала на столе какой-то предмет и нанес-



ла им не менее трёх ударов потерпевшей. Этим предметом оказался нож.

Пострадавшая покинула место преступления сама, но вскоре была госпитализирована, в больнице от полученных колото-резаных ранений она скончалась.

Нанёсшая ей раны жительница Западного микрорайона 1967 года рождения задержана, ей предъявлено обвинение в совершении убийства (ч. 1 ст. 105 УК РФ). В настоящее время решается вопрос об из-

брании ей меры пресечения.

Следователями выполняется комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. По делу назначен ряд судебных экспертиз. Расследование уголовного дела продолжается.

По информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №93. Тираж: 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж